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Fontosabb események, rendezvények 

 

ELISMERÉSEK 

*A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával 1999-től együttműködő Budapesti 

Corvinus Egyetem Kertészettudományi Kara elismerő oklevélben részesítette dr. Pólin Irént, a 

Rákóczi-főiskola tanárát, aki a képzés kezdete óta oktatja a gyógynövénytermesztéshez köthető 

tárgyakat. 

 

ESEMÉNYEK 

 

2016. február 1–20. A beregszászi Európa-Magyar Ház Munkácsy Mihály 

kiállítóteremben tárlatot rendeztek a korábban bemutatott festők (Harangozó Miklós, Soltész 

Péter, Simon M. Veronika, Magyar Ari, Réti János, Garanyi József, Fényes András, Kádas 

Kati, Lovász M. Noémi, Helj László) munkáiból és a Bereg Alkotóegyesület népművészeinek, 

küztük Prófusz Marianna beregi szőtteseiből. 

2016. február 1-2. A múlt esztendőben a kommunista diktatúra vezéralakjainak összesen 

139 emlékművét, köztük 40 Lenin-szobrot bontottak le Ukrajnában – olvasható abban a 

jelentésben, amelyet a kijevi kormány az ukrán parlament elé terjesztett. 

2016. február 1–6. Ungváron a Kárpátaljai Népművészeti és Népi Építészeti 

Múzeumában mintegy háromszázan tekintették meg a „VII CARPATHICA EXPO” – kiállítást, 

a MÉKK Munkácsy Mihály Képzőművészeti Egyesülete és más kárpátajai művészek 

képzőművészeti alkotásait. Kiállítók: Bodó Attila (Ungvár), Homoki Gábor (Péterfalva), 

Klisza János, Klisza Ilona, Klisza Krisztina (Ungvár) Kovács Anton, Kurucz Adriána 

(Ungvár), Kutlán Pál (Nagyszőlős), Matl Péter (Munkács), Nigriny Edit (Ungvár), Puhlik-

Beleny Magda (Ókemence), Réti János, Soltész Gabriella, Soltész Martin, Soltész Péter, 

Sütő Miklós, Szkakandij Olga (Ungvár), Tarzíciusz Varga testvér (Csepe), Turák Angéla 

(Ungvár).  

Az ArtTisza (Beregszász) Művészeti Egyesület tagjai: Bakos Zsuzsanna, Baraté Ágnes, 

Biláncsik Szergej, Fényes András, Gogola Zoltán, Kalitics Erika, Lizák Alex, Máté Edvárd, 

Nigriny Géza, Pohil Katalin, Rácz Gábor, Szalontai Alexandra, Szenyó Dianna. 

2016. február 1–5. Beregszászban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, 

Gross Arnold kiállítóteremben a korábban elhunyt Garanyi József, Harangozó Miklós és a 

Vérke-parti városban otthonra talált Zicherman Sándor festményeit állították ki. 

2016. február 2. A térség gazdasági és társadalmi fejlődésének katalizálása érdekében 

megkezdődött Beregszászi járás területrendezési tervének a kidolgozása. Petruska István, a 

Beregszászi Járási Állami Közigazgatási Hivatal elnöke, Tetjana Petra, az adminisztráció 

városrendezési és építészeti osztályának vezetője, valamint Borbély Katalin, Beregszász 

főépítésze Olena Malisevával, a Gyipromiszto ukrán állami várostervező intézet 

közgazdászával találkozott. A tárgyaláson megvitatták a Beregszászi járás területrendezés 

munkálatainak szervezési kérdéseit. 



2016. február 2. Révész Imre festőművész halálának 71. évfordulója alkalmából a 

Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) szervezésében 

kiállítás nyílt a nagyszőlősi Impaszto galériában. Magyar László, a RIT elnöke, a Magyar 

Művészeti Akadémia rendes tagja a megnyitón tartott beszédében elmondta, hogy közeleg a 

társaság megalakulásának 25. évfordulója. A mostani esemény a jubileum tiszteletére rendezett 

kiállítássorozat folytatása, amely a januárban szervezett tárlattal indult a Boksay József 

Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeumban. A nagyszőlősi tárlaton negyven festményt 

tekinthetnek meg a látogatók. 

2016. február 4. Több mint százhetven város, falu, illetve járás átnevezéséről fogadott el 

határozatot Ukrajna Legfelsőbb Tanács a dekommunizációról szóló törvény keretében. 

Kárpátalján a técsői járási Komszomolszk nevét Nyimecka Mokrára (Németmokra) változtatták. 

2016. február 4. Hamarosan magyarul és ukránul is tájékozódhatunk Beregszász utcáin, 

terein – közölte Babják Zoltán, a város polgármestere sajtótájékoztatóján, amelyen a 

közeljövőben kihelyezésre kerülő kétnyelvű utcanév-táblákat mutatta be.  

2016. február 4. Utolsó útjára kísérték dr. Barkáts Jenőt, a Rákóczi-főiskola 

Matematika és Informatika Tanszékének professzorát, az intézmény egykori rektorhelyettesét. 

2016. február 4.  Budapesten a Magyarság Házában lépett fel a Magyar Örökség-díjas  

Credo Verséneklő Együttes, a befolyt adományokat a Huszti Magyar Tannyelvű Iskolának 

ajánlották fel. 

2016. február 5. Ungváron a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti 

Múzeumban megnyílt Volodimir Mikita, Ukrajna népművészének retrospektív kiállítása a 

művész 85. születésnapja alkalmából.  

2016. február 5. Kárpátaljai magyar családoknak gyűjtött pénzadományokat a 

Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) Győr-Moson-Sopron megyében. Az elmúlt hónapokban 

a párt minden helyi szervezete kivette részét a gyűjtésből, a tagok pedig örömmel segítettek 

határon túl élő honfitársaiknak. A példaértékű összefogásnak köszönhetően 657 ezer forint gyűlt 

össze a jótékony célra, amelyet jelképesen adtak át Makuk Jánosnak, a Máltai Szeretetszolgálat 

beregszászi járási elnökének. 

2016. február 5. A Nemzetstratégiai Kutatóintézet szervezésében a Várkert Bazár adott 

otthont a III. Budapesti Székely Bálna. A rendezvény bevételének egy részét ebben az 

esztendőben  több székelyföldi intézmény mellett a Derceni Református Egyházközség kapta. A 

bálon fellépett Sorbán Enikő népdalénekes, illetve a Magyar Állami Népi Együttes a 

Megidézett Kárpátalja című produkcióval Pál István Szalonna, a zenekar prímása vezetésével. 

A rendezvényen átadták a tiszteletbeli székely címeket, amely elismerésben Pál Katalin és Pál 

Lajos, a kárpátaljai születésű zenepedagógus házaspár, a magyar népzene és néptánc elhivatott 

népszerűsítői is részesültek. 

2016. február 6. Beregszászban KMPSZ szervezésében a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskolában zajlott le  az „Édes anyanyelvünk” nyelvhasználati verseny. 

2016. február 6. A beregszászi főiskolában lakodalmas cserkészbált rendeztek a 

Beregszászi 4. Sz. Bendász István Cserkészcsapat szervezésében.  

2016. február 7. A beregszászi főiskola Fodó Sándor Központjában megtartották a III. 

Kárpátaljai népzenész, néptáncos, népi énekes mesterképzés nyitó foglalkozását a Pro Cultura 

Subcarpathica szervezésében.  

2016. február 8. Dr. Kósa Ádám, a Fidesz európai parlamenti képviselője, a Siketek és 

Nagyothallók Országos Szövetségének (SINOSZ) elnöke érkezett Kárpátaljára, hogy segítsen 

egy rendkívül nehéz körülmények között élő beregszászi családon. A hátrányos helyzetű, hat 

gyermeket nevelő Popovics családban három gyermek is hallássérült. Kósa Ádám – aki 

siketként az első ügyvéd és az első EP-képviselő, aki jelnyelven kommunikál –, miután egy 

külföldi újságból tudomást szerzett a család életkörülményeiről, a SINOSZ-szal gyűjtést 

szervezett számukra. Ennek eredményeképpen kétszázezer forint értékű ajándékcsomagot 

nyújthatott át a családnak. Az átadáson jelen volt dr. Bocskor Andrea, az Európai Parlament 

kárpátaljai képviselője is. 



2016. február 8. Kelet- és Közép-Európa zsinagógái 1782–1944 címmel nyílt kiállítás 

Beregszász Zrínyi utcai zsinagógájában. Togyeriska Erika, a Shalom Alapítvány igazgatója 

köszöntötte elsőként a jelenlévőket. Mányi István, a Beregszászi Magyar Konzulátus konzulja 

háláját fejezte ki Klein Rudolf professzor munkájáért, akinek a tárlat anyaga köszönhető, 

valamint a Külgazdasági és Külügyminisztérium dolgozóinak szorgalmáért, akik elősegítették a 

kiállítás létrejöttét. Weisz József, a Shalom Alapítvány elnöke elmondta, hogy nagyon sokat 

jelent neki és közösségének, hogy meg tudnak mutatni egy kis részletet a zsidóság kultúrájából 

és hagyományaiból. Ezek a kis szeletek segítenek a II. világháború borzalmas emlékeit 

feldolgozni, az összefogást erősíteni. 

2016. február 9. A beregszászi főiskolában Imre Ádám Építők című kiállításának 

megnyitójára került sor a Pro Cultura Subcarpathica szervezésében. A rendezvényen Király 

András hegedűművész gyönyörű játéka szolgált aláfestésül. 

2016. február 10.  Magyarország Ungvári Főkonzulátusán Kalmár Ferenc András, 

Magyarország szomszédságpolitikájának fejlesztéséért felelős miniszteri biztosa, az ukrán-

magyar kisebbségi vegyesbizottság magyarországi társelnöke találkozott Zubánics Lászlóval, az 

UMDSZ és a KMMI elnökével, akivel eszmét cseréltek azokról a kárpátaljai magyarságot, s 

ezen belül az oktatást és a kultúrát érintő problémákról, amelyeket érdemes lenne kivinni a két 

állam közötti megbeszélés napirendjére. 

2016. február 10. Tájékozódó jellegű látogatást tett a beregszászi Rákóczi-főiskolán 

Kalmár Ferenc András, Magyarország szomszédságpolitikájának fejlesztéséért felelős 

miniszteri biztos. 

2016. február 12-13. A beregszászi főiskolában megrendezték az óvodapedagógusok 

konferenciáját a KMPSZ szervezésében.  

2016. február 13. Közel 40 tag jelenlétében tartotta közgyűlését a KRISZ, azaz a 

Kárpátaljai Református Ifjúsági Szervezet. A megjelent alapszervezeti delegáltak elnököt, 

alelnököt, főtitkárt és választmányi tagokat választottak. Az első három tisztségben nem történt 

személyi változás, a megnevezett státuszokat továbbra is Sipos József, Pataki Gábor és Kiss 

Bertalan tölti be. A választmányi tagság azonban megújult, így ezt a testületet az alapszervezeti 

elnökök mellett a megyei delegáltak képezik. 

2016. február 13. Ferenc Jóska fújatja a trombitát… című műsorával lépett fel a Kákics 

népzenei együttes a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Törökbálint termében. A 

Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet által rendezett előadáson az együttes tagjai időrendi 

sorrendben énekelték meg a világháború eseményeit régi és új stílusú katonadalokra építve. A 

rendezvény kezdetén Csatáry György, a Rákóczi-főiskola Történelem- és 

Társadalomtudományi Tanszékének vezetője, a Lehoczky Tivadar Intézet igazgatója köszöntötte 

az előadókat és a megjelent vendégeket, majd rövid áttekintést tartott az első világháborúról s 

annak következményeiről. Ezután megkezdődött a rendhagyó történelemórával egybekötött 

népzenei koncert. 

2016. február 14. Rákóczira és az 1711-es országgyűlésre emlékeztek az ugocsai 

Salánkon. A rendelkezésre álló források szerint 305 évvel ezelőtt, 1711. február 11−18. között 

Salánkon, Barkóczyné Koháry Judit kastélyában tartotta meg II. Rákóczi Ferenc az általa 

vezetett szabadságharc utolsó országgyűlését.  Ebből az alkalomból a helyi görögkatolikus 

templomban Luscsák Nílus, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye segédpüspöke végzett 

szent liturgiát a Beregszászi Görögkatolikus Esperesi Kerület papsága és a hívek jelenlétében, 

míg a salánki református templomban Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház 

püspöke hirdette az igét az istentiszteleten. Majd a helyi művelődési házban a Mikes Kelemen 

Hagyományőrző Egyesület fiataljai, valamint a Salánki Művészeti Iskola tanulói léptek fel. Ezt 

követően a falu emlékparkjában megkoszorúzták II. Rákóczi Ferenc mellszobrát. A 

megemlékezést megtisztelte jelenlétével Tilki Attila országgyűlési képviselő, Rezes Károly, a 

megyei tanács képviselője, Demkó Ferenc görögkatolikus esperes, Szécsi Szabolcs, Tarpa 

polgármestere, Hubai Imre Csaba, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Jász-Nagykun-Szolnok 

megyei elnöke, valamint Debrecen Megyei Jogú Város küldöttsége. 



2016. február 14. A Budapesttel határos, 11 ezer lakosú Maglód város önkormányzata, a 

Maglód Testvértelepüléseiért Alapítvány, a Maglódi Polgári Kör, a Maglódi Civil Szervezetek 

Egyesülete tizedik alkalommal szervezte meg a Kárpát-medencei magyarok találkozóját.  

Kárpátalját KMKSZ Molnár László kulturális titkár vezette héttagú csapata képviselte. 

A rendezvény fővédnöke Tőkés László európai parlamenti képviselő volt, köszöntötte a 

jelenlévőket Lomnici Zoltán is, az Emberi Méltóság Tanácsának elnöke. A találkozó nem 

utolsósorban jótékonysági rendezvény is. Korábban már támogatták a kárpátaljai magyar nyelvű 

oktatást. Idén a moldvai pusztinai Magyar Ház kapta a rendezvényen befolyt bevételt, illetve a 

helyi evangélikus templomban megszervezett ökumenikus istentiszteleten összegyűlt 

adományokat. 

2016. február 14. A szerelemről, s férfi-nő kapcsolatáról szóló estjét mutatta be a 

Rákóczi-főiskola színjátszó szakköre. A Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színházban 

előadott darabot Gál Natália színművésznő, a szakkör vezetője rendezte. 

2016. február 15. Beregszász, Budapest és Kisvárda után Nyíregyházán is megnyílt a 

„25 éve szabadon – a Kárpátaljai Görögkatolikus Egyház helytállása és tanúságtétele” című 

kiállítás. 

2016. február 17. Forgóvillás beléptetőrendszert alakítottak ki a munkácsi várban. 

2016. február 18.  Beregszászban bemutatták Móricz Zsigmond Nem élhetek muzsikaszó 

nélkül című darabját a  Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház előadásában.  

2016. február 18. Budapesten megtartotta idei első ülését a GULÁG-GUPVI 

Emlékbizottság, amelynek munkájában Kárpátaljáról meghívott szakértőként dr. Bocskor 

Andrea, az Európai Parlament kárpátaljai képviselője és dr. Dupka György történész vett részt. 

2016. február 19-21. A Szinyáki Római Katolikus Lelkigyakorlatos Házban Mészáros 

Domonkos OP atya tartott lelkigyakorlatot a felnőtteknek az Irgalmasság témájában a Munkácsi 

Római Katolikus Egyházmegye szervezésében.  

2016. február 19-21. A beregszászi főiskolában   a szórványvidéken oktatók számára 

konferenciát tartottak a KMPSZ szervezésében.  

2016. február 20.  A Nagydobronyi Középiskolában megrendezték a Kazinczy 

szépkiejtési versenyt a KMPSZ szervezésében.  

2016. február 20. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) 

stratégiai együttműködési szerződést írt alá hét kárpátaljai magyar középiskolával: a Csapi 2. 

Számú Széchenyi István Középiskola, a Nagyszőlősi 3. Számú Perényi Zsigmond Középiskola, a 

Nagyberegi Református Líceum, a Verbőci Középiskola, a Kisdobronyi Középiskola, a Derceni 

Középiskola és a Barkaszói Középiskola. Korábban 25 középiskola már aláírta az 

együttműködési megállapodást, így már 32 iskola áll hosszú távú együttműködési szerződésben 

a Rákóczi-főiskolával. 

2016. február 20. Lemondott a megyei közigazgatás kulturális osztályának vezetője, 

Jurij Hleba, aki 2006 májusától dolgozott ebben a beosztásban és jeleskedett a magyar kultúra 

támogatásában is. Távozásához a közte és a megyei adminisztráció vezetője között kialakult 

konfliktus vezetett. Jelenleg Ivan Kanyuka látja el az osztályvezetői feladatokat. Jurij Hleba a 

kultúra érdemes dolgozója, 1985–2005 között ő volt az ilosvai járási kulturális osztály vezetője. 

2016. február 21–23. Szűcs Nelli Fedák Sári életét bemutató önálló estjére került sor a 

beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban.  

2016. február 22-26. Tóth Péter Lóránt, Radnóti- és Latinovits-díjas versmondó ebben 

az évben is folytatta a rendhagyó irodalomóráit a kárpátaljai magyar tannyelvű iskolákban is, 

ahol megszólaltatta József Attila legszebb verseit. Ezúttal a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség (KMKSZ) szervezésében a Bátyúi, a Kaszonyi, a Jánosi és a Nagyberegi Középiskola, 

a Gáti Kovács Vilmos Középiskola, a Nagyberegi Református Líceum, a Mezővári II. Rákóczi 

Ferenc Középiskola, a Benei Általános Iskola, a Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnázium, 

a Nagyszőlősi 3. Számú Perényi Zsigmond Középiskola, a Verbőci Középiskola, a Péterfalvai 

Református Líceum és a Beregszászi 4. Számú Kossuth Lajos Középiskola diákjai tekinthették 

meg a rendhagyó irodalomórával egybekötött előadást. 



2016. február 23. Nyolcadik alkalommal csatlakozhattak az irodalmat, az olvasást 

szerető magyarok szerte a világban a 2009-ben Székelyudvarhelyen indított 

felolvasómaratonhoz. Ebben az évben, halálának 50. évfordulója tiszteletére, Tamási Áron 

műveiből olvastak fel részleteket. Előzetesen közel 39 ezren regisztráltak, hogy részt vesznek a 

felolvasásban. Kárpátalján, többek között a Tiszaújlaki 2. Sz. Középiskola tanulói is csatlakoztak 

a felolvasómaratonhoz.  

2016. február 24. Az Ungvári Nemzeti Egyetem magyar karán megrendezett ünnpség 

keretében sor került a Magyar Filológiai Tanszék és a Kárpátaljai Magyar Művelődési 

Intézet által meghirdetett Az én anyanyelvem című esszépályázat eredményhirdetésére. A 

díjakat dr. Zékány Krisztina docens, a Magyar Filológiai Tanszéket vezetője adta át. A 

végeredmény a következő lett: 1. helyezett Vaszecsko Karina másodéves filológiaszakos 

másodéves hallgatója lett. 2. helyezett: Ádám Dóra, harmadikos filológiaszakos diák, 3. 

helyezett: Bence Norbert, harmadikos fizika szakos hallgató. A zsűri különdíjban 

részesítette Filipenko Krisztina elsőéves filológiaszakos diákot. 

2016. február 24. Kárpátaljai festőművészek képeit állították ki a Kárpátalja Megyei 

Állami Közigazgatási Hivatal előcsarnokában. Az expozíción a húsz évvel ezelőtt alapított, 

Boksay József és Erdélyi Béla Képzőművészeti Díjban részesült több mint 70 művész alkotásait 

láthatták az érdeklődők.  

2016. február 24. Megbeszélést tartottak az ukrán és magyar határőrszolgálatok 

képviselői Záhonyban. A tanácskozás egyik fő témája a Nagypalád–Nagyhódos közötti 

határátkelőhely megnyitása volt. Emellett a felek tárgyaltak a teherforgalom beindításáról az 

Asztély–Beregsurány határátkelőn. A beregszászi járási átkelőt idén decemberig tehersávval 

bővítik, ami nagymértékben enyhítené a Záhony–Csap határátkelő leterheltségét. Az ülésen részt 

vett a Munkácsi Határőr-alakulat vezetője, Szerhij Timoscsuk alezredes és a csapi határőrség 

ezredese, Vadim Kozulja, valamint a Kárpátaljai Megyei Állami Közigazgatási Hivatal 

képviselői. A magyar részről Nagy Attila és Csernyi Sándor rendőr alezredesek jelentek meg a 

találkozón. 

2016. február 24. A Pro Cultura Subcarpathica (PCS) civil szervezet szervezésében 

megrendezték Végh László budapesti fotóriporter beregszászi kiállítás megnyitóját a Fodó 

Sándor Kulturális Központban. A Magyar Nemzet Magazin munkatársa a Pécsi József 

fotóművészeti ösztöndíjnak köszönhetően járt ki Kárpátaljára, hogy megörökítse a mobilizációs 

hullámok helyi vetületeit és a megye lakosainak mindennapjait. Fotósorozatával a világ egyik 

legrangosabb pályázatán, a 73. Pictures of the Year Internationalen kategóriájában (fotóriport, 

hírlap) az első helyet érdemelte ki. A fotóriporter mellett a megnyitón felszólalt Orosz Ildikó, a 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektora, illetve Kudlotyák Krisztina, a PCS 

igazgatója. A kiállított képekre kárpátaljai és anyaországi írók, költők és helyi irodalomkedvelők 

írták meg egyéni reflexióikat, amelyeket a Rákóczi-főiskola színjátszó szakkörének tagjai és az 

intézmény Szakképzési Intézetének diákjai tolmácsoltak a megnyitón.  

2016. február 25. Lezajlott a III. Kárpátaljai Keresztény Tudományos Diákköri 

Konferencia a Görögkör, a beregszászi főiskola Görögkatolikus Lelkészsége szervezésében. 

Döntés született erről, a szakmai fórum a továbbiakban Ortutay Elemér nevét viseli.  

2016. február 25. A kárpátaljai megyei képviselők újabb kérelemmel fordulnak Kijevhez 

a Beregszászt elkerülő út építésének ügyében.  

2016. február 25. Tiszabökényi kultúrházban a 7 éve elhunyt Király Bendek Lőrinc 

meseíróra emlékeztek. 

2016. február 25-26. A Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja alkalmából a GULAG 

Emlékév programjaival kapcsolatban a Veritas Történetkutató Intézet nemzetközi konferenciát 

szervezett Budapesten. A program keretében Kárpátalja korabeli eseményeiről dr. Dupka 

György, dr. Molnár D. Erzsébet történész és a beregdédai Kosztyó Gyula a Pázmány Péter 

Katolikus Egyetem doktori iskolájának PhD hallgatója tartott előadást. 

2016. február 26. Az Ungvári Nemzeti Egyetem (UNE) magyar kara diákjainak 

elhelyezésére szolgáló kollégiumot adtak át ünnepélyesen Ungváron. A létesítményt a Magyar 



Nemzeti Bank Pallas Athéné Domus Concordiae Alapítványának huszonegymillió forintnyi 

támogatásából újították fel. Az átadóünnepségen jelen volt Naszvadi György, a Magyar 

Nemzeti Bank (MNB) munkatársa, ismert közgazdász, pénzügyi szakember, az MNB Pallas 

Athéné Domus Concordiae Alapítvány (PADOC) kuratóriumi elnöke, Bacskai József, 

Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának gazdasági ügyekért felelős 

államtitkára, Buhajla József ungvári magyar főkonzul, Brenzovics László, a KMKSZ elnöke, 

Ukrajna Legfelsőbb Tanácsának képviselője, Hennagyij Moszkal, a Kárpátaljai Megyei 

Közigazgatási Hivatal elnöke, Mihajlo Rivisz, a Kárpátaljai Megyei Tanács elnöke, Volodimir 

Szmolanka, az UNE rektora és Spenik Sándor, az UNE Magyar Tannyelvű Humán- és 

Természettudományi Karának dékánja, Zubánics László, az UMDSZ elnöke, a magyar kar 

dékánhelyettese, Dupka György, a MÉKK elnöke és mások. Spenik Sándor, az UNE magyar 

karának dékánja elmondta: nagy öröm számukra, hogy a magyar kar diákjai az eddigi méltatlan 

körülmények után európai színvonalú, a magyarországi viszonyokhoz képest is párját ritkítóan 

komfortos kollégiumi szobákba kerülnek. Hozzátette: a Pallas Athéné Alapítvány 20,9 millió 

forintos támogatásából 12 blokkot újítottak fel, amelyekben 84 diák és két magyarországi 

vendégtanár kap elhelyezést. Emlékeztetett arra, hogy a magyar karon ugyan 240 diák tanul, de 

nagyobb részük Ungváron vagy a környékén él, így lényegében minden távolabb lakó számára 

kollégiumi helyet tudnak biztosítani. 

2016. február 26. Hercz Jurij kárpátaljai festőművész közelgő 85. születésnapja 

tiszteletére kiállítás nyílt az ungvári Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti 

Múzeumban. 

2016. február 26. Közelkép írókról címmel tartott könyvbemutatót a Magyar Művészeti 

Akadémia Irodalmi Tagozata a Pesti Vigadó Makovecz termében. A sorozat, amely keretében a 

tagozat kortárs írókat bemutató monográfiákat jelentet meg, tavaly indult. Ezúttal Ács Margit 

író, a sorozat szerkesztője elsőként Tari Orsolyát kérdezte a Tóth Bálintról írt monográfiáról, 

aki betegsége miatt sajnos nem tudott jelen lenni. Ágh István életpályáját barátja, Márkus Béla 

mutatta be. Rónay László, aki Tamás Menyhértről írt könyvet, nem tudott részt venni a 

bemutatón, ezért a költővel Pécsi Györgyi, a sorozat társszerkesztője beszélgetett. Cs. Nagy 

Ibolya Farkas Árpádról írt kötetének ismertetése kapcsán Ács Margit hangsúlyozta, hogy a 

bemutatásra kerülő öt kötet kész, de nem befejezett életműveket ismertet.  

Végül, de nem utolsósorban Papp Endre és Vári Fábián László következett. A szerző 

röviden ismertette kárpátaljai élményeit, Vári Fábián Lászlót élő klasszikusnak nevezte, majd 

kitért arra is, hogy a költő keveset ír. Észrevételezte továbbá a köteteiben mutatkozó átfedéseket, 

miszerint az új könyvek nagy része régebbi versek válogatásából áll. A költő megvilágította 

ennek okait és válaszolt a feltett kérdésekre. A többi között megtudhattuk, hogy a József Attila-

díjas költő éppen a Tábori posta című életrajzi regényének előzményeit tárgyaló regényén 

dolgozik. Ez a gyermekkor élményeit dolgozza fel. Az est végén a jelenlévők aláírásuk ellenében 

ajándékba kaptak egy általuk választott kötetet. A rendezvényt mások mellett Dupka György 

történész, Füzesi Magda költő, akadémikus, Kutlán András festő, Lengyel János író és 

Ortutay Mária helytörténész is a  jelenlétével megtisztelte, a választott könyvet a mezővári 

költővel dedikáltatta. 

2016. február 26-28. Húsvétra készülve nagyböjti lelkigyakorlatot tartott a Beregszászi 

Római Katolikus Egyházközségben Puskás Róbert Antal, a Magyar Pálos Rend házfőnök-

plébánosa Pálosszentkútról.  

2016. február 27. A beregszentmiklósi várkastélyban a klasszikus zene kedvelőinek a 

Lembergi Liszenko Zeneakadémia végzős hallgatója, Havata Diana - több nemzetközi verseny 

(német, francia, lengyel) győztese - adott önálló csellókoncertet. A rendezvény résztvevői 

Bartha József várkapitány kalauzolásával fáklyás vártúrán vehettek részt. 

2016. február 28. A Nagyszőlősi Járási Állami Közigazgatási Hivatal honlapján 

közzétett adatok szerint több mint hatvan utcát neveztek át a városban és a járásban a 

dekommunizációról („A kommunista és nemzeti-szocialista (náci) totalitarista rendszerek 



elítéléséről Ukrajnában és szimbólumaik propagandájának betiltásáról”) szóló törvény 

értelmében 2015. április 9. óta. 

2016. február 29. Ülést tartott a Beregszászi Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága, 

amelyen elsőként a Beregszászi Szolgáltatóipari Szaklíceumról volt szó. Az új jogszabályok 

szerint a városi költségvetésből kell finanszírozni az említett intézmény működését, ami közel 7 

millió hrivnya a fejlesztési alapból, ez pedig a város vezetősége szerint nagy teher a 

költségvetésnek. Emellett említésre került, hogy a diákok összlétszámának a 27 százalékát teszik 

ki a beregszászi fiatalok, míg a többiek a Beregszászi járásba, illetve a megye más járásaiba 

valók. Eközben a líceum tulajdonával a város nem rendelkezik. Ezért a városi tanács képviselői 

és a végrehajtó bizottság tagjai a Miniszteri Kabinethez, illetve az oktatási tárcához fordulnak 

kérelmezve, hogy a szaklíceum vagyona kerüljön a város közösségének kommunális 

tulajdonába. Az ülésen jelen volt és felszólalt az intézmény nemrég kinevezett igazgatója, 

Valerij Toronyij is.  

2016. február 29.  Ukrajnában a cigaretta és a szeszesitalok is drágulnak március 1-től a 

jövedéki adó emelése miatt. 

2016 február folyamán a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság (KVIT)  irodalmi 

műhelymunka foglalkozást tartott a beregszászi Európa Magyar-Házban.  

*Konyhai kisegítő- és szakácsképzés indult a Rákóczi-főiskolán. 

*Az 2012-ben alapított Bagolyvár Bábcsoportot némi szünet után - Dancs Krisztina és 

Mónus Dóra kezdeményezésére most újraindította tevékenységét a beregszászi református 

gyülekezet közösségi termében. Bábjaikat egy borzsovai varrónő készítette, a történeteket Olasz Tímea 

és Kurmai-Ráti Szilvia írja. Eddig öt mesejátékot mutattak be, az Egérkarácsony, a Bömbi mese, a 

Megosztott öröm, a Varázsdallam és a Róka Réka szülinapja címűt.  

*Budapesten járt Pavlo Klimkin ukrán külügyminiszter, aki találkozott magyar 

kollégájával, Szijjártó Péterrel,  áttekintették az aktuális kétoldalú kérdéseket. Balog 

Zoltánnal, az emberi erőforrások miniszterével pedig megállapodást írt alá arról, hogy 

szeptembertől száz ukrajnai fiatal tanulhat magyarországi felsőfokú intézményekben. 

*A Megyei Jogú Városok Szövetsége (MJVSZ) 115 millió forintot gyűjtött össze a 

rászorulók számára. A 23 megyei jogú önkormányzat egyenként 5 millió forintos támogatását a 

Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat és a Kárpátaljai Hitéletért Alapítvány használhatja fel a 

gyermekek életkörülményeinek javítására, a rászorulók magyarországi gyógykezelésére. Előbbi 

szervezet 70 millió, míg az utóbbi 45 millió forintot fordíthat a kárpátaljai magyarok, különösen 

a nélkülöző gyerekek megsegítésére, valamint karitatív, oktatási és szociális célokra. Szita 

Károly MJVSZ-elnök, Kaposvár polgármestere azzal indokolta az általa kezdeményezett 

adománygyűjtő programot, hogy – az alaptörvénnyel is összhangban – felelősséggel tartoznak a 

határon túli magyarokért, és a magyarországi városok vannak olyan erősek, hogy segíteni 

tudjanak. A Kárpátaljai Hitéletért Alapítvány, Majnek Antal munkácsi megyéspüspök által az 

adományozó szerződésbe foglaltak szerint szintén vállalja, hogy a rendelkezésére bocsátott 

összeget maradéktalanul a nélkülöző kárpátaljai gyermekek sorsának jobbra fordítására használja 

fel. 

 

MEGJELENT 

 Az Együtt  irodalom-művészet-kultúra című folyóiratunk 2016/1. száma: 

http://www.kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=27&booktype_id=2 

 Vádolnak a kárpátaljai túlélők és a meggyalázott holtak. Szemelvények a szovjet 

fogságból hazatért túlélők (volt katonafoglyok, civil internáltak, politikai elítéltek, 

kényszermunkások) vallomásaiból, visszaemlékezéseiből, valamint a hozzátartozók 

adatközléseiből. dr. Dupka György közreadásában. Kárpátaljai Magyar Könyvek 242. 

Budapest-Ungvár, Intermix Kiadó, 2016 (ISBN 978-963-9814-69-1, ISSN 1022-0283) 

Tárolt változat: 

http://www.kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=26&book_id=504 

http://www.kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=26&book_id=504


 Papp Endre: Vári Fábián László. A monográfia a Közelképek írókról elnevezésű sorozat 

része, sorozatszerkesztője Ács Margit. Magyar Művészeti Akadémia. Budapest, 2016. A 

könyvben válogatott bibliográfia és másfél íves képmelléklet is helyet kapott.  

 Megjelent a pozsonyi székhelyű Irodalmi Szemle idei februári száma, ebben Kárpátaljára 

vonatkozó tematikus blokkot tartalmaz. Az oldalakon ruszin népballadákat fedezhetünk 

fel Vári Fábián László fordításában, valamint a szerző Vásártér című készülő 

regényének egy részletét is olvashatjuk. De Popovics Demeter (A bosszúság), illetve 

Berniczky Éva  novellája (Boszorkánykonyha retró), Lőrincz P. Gabriella verse 

(Üveggolyó) és Száz Pál tanulmánya (Az etnográfiai írás sajátosságai és az idegenség 

alakzatai Ivan Olbracht kárpátaljai riportjaiban) szintén a tematikus blokkon belül 

kapott helyet. A Kovács Vilmos Irodalmi Társaság tagjai közül Shrek Tímea novellája 

(Koldusok), Kovács Eleonóra prózája (A tintásüveg), valamint Csordás László 

tanulmánya (Emlékírás és regényszerűség. Mandrik Erzsébet szövegeinek olvasásmódja) 

szerepel még a lapszámban. 

(Forrás: KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma,  www.karpatinfo.net,  

www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpattya.net.ua) 
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